



DOS CENTENARIOS

YO TENGO "UN GOYA,"

(Escrito para «LA VOZ»)

¿Cómo llegó hasta mí? Nadie lo sabe y sería muy difícil averiguarlo. Rodando por la cuesta de mis antepasados, hoy se encuentra en lo más hondo de mi satisfacción. Yo tengo un Goya; un Goya legítimo, auténtico, según aseguran unos hombre inteligentes en el arte pictórico. En el sublime arte de la pintura es inteligente todo el que quiere; pero más, mucho más, el que sabe algo. Pues, bien, a este esclarecido grupo pertenecen los que aseguran que yo tengo un cuadro pintado por Goya.

Mide el lienzo un metro de alto por sesenta centímetros de ancho y el asunto es bellamente heterogéneo.

En la parte superior se ven unas nubes apoltonadas sobre las que se solazan unos ángeles «menores de edad», con todas las genialidades características del insigne Goya. Cabeza grande, piernas hinchadas y dos alas, que, por razones que se ignoran, arrancan de las mismas clavículas. Si echaran a volar sería lo más probable que cayeran a tierra, de no sostenerlos su condición divina. Bajo aquellos ángeles y aquellas nubes pasa un río; junto al río, un prado sirve de escenario a bullicios y jaranas verbeneros y, hacia el Oeste, en la ladera montañosa, desarrapada prole gitana vendimia una viña que no es suya.

Tal es el Goya que yo tengo colgado sobre la cabecera de mi cama, según se entra en la alcoba, a mano derecha.

En ese lienzo, de incalculable valor, se cebaron con saña el tiempo y la desidia de mis antepasados; pero no importa, porque todavía aumentan su valor los deterioros de sus bordes y unos cuantos agujeros por los que puede entrar holgadamente el dedo gordo de cualquiera de mis pies; que ya es entrar.

Cuando yo sospeché que podía ser dueño de un Goya, toda mi precaria situación económica se sublevó en ansias revolucionarias de redención. ¡A venderlo; a venderlo!

Eso del respeto a la tradición y las emociones de la belleza y las glorias aragonesas y los nobles goyes artísticos son, efectivamente, altos y exquisitos sentimientos, propios de unas almas depuradas; pero a tales almas les es indispensable la colaboración del estómago. Bien podemos afirmar sin temor a equivocarnos que, cuantos visitan el Museo del Prado, en Madrid, sin excepción, o comieron antes oparamente o les espera una comida soberbia, ¡A venderlo; a venderlo!

Todos los inteligentes de Zaragoza han desfilado por mi alcoba. ¡Es un Goya; es un Goyal repitieron sin dejar en suspenso la más leve duda.

—Uno, tal vez el más inteligente por sentir con más fuerza la noción de su responsabilidad, se mostró reservado; más un día, que está muy reciente, tras enormes esfuerzos de investigación y de análisis, exclamó envanecido. ¡Albricias! ¡Ya lo tengo! ¡No cabe la menor duda! Es un Goya auténtico, preciso, tan claro que, no obstante tu ceguera para las bellas artes, percibirás al punto la luminaria de esta halagueña y definitiva demostración. Vas a con-

vertirte de que es un Goya.
—Vamos a verlo.
—Fíjate bien en los bolos de la cama: ¿Cómo están?
—Pues, limpios... lucientes.
—Perfectamente; lucientes; muy lucientes ¿Y como se llamó Goya?
—Se llamó, Don Francisco de Goya y... Lucientes...

¡Dios de Dios y qué fenómenos se producen en la intelectual! Una ráfaga de inspiración inundó mi mente; sentí que un caudaloso manantial de cultura me invadía, mis ojos veían y mi discernimiento batió palmas de una conciencia civilización.

Desde aquel momento, yo soy un inteligente; pertenezco al contado número de los que están capacitados para criticar y definir, en última instancia. Formo parte del tribunal Supremo que falla las apelaciones en todo género de dudas artísticas.

¿Qué cómo fué? En un instante; del modo más sencillo. Lo llevaba dentro. Se nace inteligente como se nace idiota y se nace genio. Bóto tener muy limpios y muy lucientes los bolos de la cama para que en mi alma despertara la gracia que me elevó a inteligente. Hoy me colocan frente a mil cuadros distintos, todos del revés y yo, sin vacilar, voy diciendo quienes fueron los autores. Este del Greco; aquel de Zurbarán; ese de Pradilla y el que tengo colgado en la cabecera de mi cama, de Goya y mío. Ciento que algunas veces me equivoco, pero ¿quién es el guapo que se atreva a llevarle la contra a un inteligente consagrado?

En Zaragoza, población de doscientas mil almas, apenas si seremos media docena, contando al alcalde de Puendetodos, ya iniciado en estas nobles actividades de la inteligencia.

Puesto ya en claro todo esto, que para mí era de capitalísimo interés, vamos a puntualizar algo muy esencial para Teruel, por que está íntimamente relacionado con su honor histórico y con su dignidad presente. Ha llegado el momento de resumir y concretar las conclusiones.

Yo tengo un Goya; este Goya perteneció a mis antepasados; mis antepasados fueron hijos esclarecidos de Teruel; Teruel es Aragón, aún cuando en algunas ocasiones no lo parezca; Aragón es la patria del insigne Goya, si bien apenas vivió en ella, luego Teruel debe figurar en todos los actos que se celebren en Zaragoza para conmemorar el centenario; pero, a claros ciertos confusiones, con un ligero interrogatorio. Siendo indudable que Teruel debe figurar en todos los actos del Centenario, viniendo a Zaragoza mediante una digna representación, ¿cómo habrá de hacerlo? Debe asociarse y adherirse al programa oficial de la Junta del Centenario, o acaso, por indestructibles razones que ya expondremos, formará en el programa particular, que yo he confeccionado, para celebrar en mi casa una especie de centenario doméstico, familiar, del que sería temerario aventurar un juicio?

Si yo tengo un Goya; colgado sobre la cabecera de mi cama, y he de celebrar al mismo tiempo que el

Agencia para los préstamos DEL Banco Hipotecario de España

Para tramitación oficial y cuantos asuntos interesen, dirigirse a José Estevan Serrano

Corredor Colegiado de Comercio Calle de las Murallas, número 8, prel. TERUEL

El Banco Hipotecario de España facilita la movilización de la propiedad.

Hace préstamos en metálico a los propietarios de fincas rústicas y urbanas, a devolver por anualidades calculadas, de manera que el capital recibido quede amortizado insensiblemente en un período de cinco a cincuenta años.

El prestatario tiene derecho a devolver el capital en cualquier momento que le convenga, y también a entregar cantidades a cuenta de la deuda, en cuyo caso el Banco Hipotecario rebaja los intereses de las sumas que anticipadamente se le devuelven.

Concede préstamos en metálico a los propietarios de solares, y a los constructores para nuevas edificaciones.

Hace préstamos en metálico a los que teniendo hipotecas con particulares quieran cancelarlas.

Hace préstamos en metálico a los que deseando comprar una finca, solo disponen de parte del valor que se les exige. Hace préstamos en metálico a los propietarios de casas de antigua construcción que deseen restaurarlas, con el fin de obtener mayores rentas.

NO SE PAGA IMPUESTO DE UTILIDADES.

Plazo de los préstamos: De 5 a 50 años; a elección del prestatario.

Agencia oficial: Murallas, 8.—TERUEL

oficial, el centenario particular de mi exclusiva iniciativa, ¿qué debe hacer Teruel? ¿Por cual de las dos formas de conmemoración optará?

El problema es de índole muy delicada y trascendental. En esta partida se juega Teruel parte de su dignidad presente y de su honor histórico. ¡Dios ponga tino en su decisión!

Por si así fuera, más adelante enviaré detalles del programa e instrucciones para la representación turolense, caso de que se decida Teruel por honrar a Goya, frente a una obra suya que ahora es mía, en la intimidad de un hogar castizamente teruelano.

Insistiremos pasados unos días pues, por ahora, ya tiene en que meditar el culto y simpático alcalde de Teruel, mi querido amigo el señor Vargas. Fíjese bien como está planteado el problema. Repare en su trascendencia y en su apremio. O con el centenario oficial o con el particular que yo organizo para celebrarlo en mi casa, íntimamente, familiarmente, con traje de calle y gastos por cuenta del que venga. A las dos cartas no se puede jugar al mismo tiempo. Todo, menos «martingalas» y posturas de «caballo». El que no está conmigo está contra mí. ¡Pues no faltaba más!

Si yo tengo un Goya, Goya está conmigo y, si Goya está conmigo, el que se coloque contra mí estará contra Goya.

¿Amenazas? No. ¿Un noble aviso? Si.

MARCIAL BUJ

Zaragoza, Marzo 1928.

Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Anuncie usted en LA VOZ

LA ESCUELA

Divulgación pedagógica

(Escrito para «LA VOZ»)

Pobre es la idea que la generalidad de las gentes tienen de la Escuela, no vá en su elemental significado, si no en el del tecnicismo pedagógico. Verdad es que son pocos los que se han asomado a los campos docentes, y aún esos pocos han remontado los vuelos sin vivir la realidad enseñante, fin primordial de la Escuela.

Para el vulgo, la Escuela es el establecimiento donde se enseña una cantidad mayor o menor de conocimientos. Para la intelectualidad la Escuela es el taller y el obrador de los hombres, que escribió Vives.

Pero unos y otros están lejos de la verdadera significación de la Escuela, en su complejidad. La Escuela siglo XIX, tal vez se acercara a esas concepciones. La Escuela siglo XX, debe ser considerada en su forma y en su esencia, como algo muy vivo y muy real.

No intentaremos dar la definición científica y razonada que hace Froebel en la «Educación del hombre», donde exponiendo su fin, sigue el proceso psicológico del niño y la acción intermediaria del maestro, a quien llama, con ciencia de la Escuela, poniendo de relieve la espiritualidad que debe animarla, sin la que dice, no hay verdadera Escuela.

Lo que queremos hacer resaltar es la verdadera idea que debe tenerse sobre este particular. Borrarr el concepto de edificio que la palabra evoca, y presentarlo más amplio, como función activa docente y como conjunto de alumnos y maestros.

Algo más es la Escuela. Representación de un pequeño estado, la llama Pablo Natorp, añadiendo que sirve de aclimatación en el orden social.

Dewey, la considera como institución social. La Escuela, dice este autor, ha de representar la vida presente, que ha de ser tan real y vital para el niño como la que vive en su casa, en la calle o en el campo de juego.

Son muchos los pedagogos, que estudian y consideran la Escuela como función social, llegando modernamente a sentar los ci-

mientos de la Escuela única, fuente de paz y equilibrio.

El alemán Lay, escribe en su «Manual de Pedagogía». En la escuela el alumno conoce a los niños de las clases sociales y profesiones más diferentes y trata a compañeros de diferentes disposiciones capacidades y conductas.

Suiza es el ejemplo de la Escuela única. Como muy bien describe el señor Martí Alpera en su libro, «Por las Escuelas de Europa», se siente allí, en el mismo banco y al lado del hijo del presidente, el del artesano, el del herrero.

Veamos pues en la Escuela, algo muy superior y trascendental. Formadora de hombres y sociedades, y benefactora de paz y orden. Concedámosle las prerrogativas que le corresponden y aceptémosla en su tendencia moderna, con acción iluminada. No la circunscribamos al recinto escolar, mermando funciones de intervención en la vida social, si queremos contribuir al progreso. Sepamos que la Escuela, además de dar los principios del saber, forma corazones y voluntades, prepara inteligencias, despierta espíritus y relaciona a los hombres.

El desconocimiento en que unos hombres viven respecto de otros, es sin duda, causa de la falta de cordialidad que existe en la sociedad. Educación por clases, trae diversidad de formaciones y concepciones falsas de la vida. Los de arriba no conocen a los de abajo y se miran con indiferencia, cuando no con desprecio o malquerencia.

Amicis, en Corazón, escribe con esa su prosa tan persuasiva: «El hombre que no frecuenta más que una clase sola, es como el hombre estudioso que no lee más que un sólo libro».

Es pues la Escuela centro alrededor del cual gira la vida toda de la humanidad, y según como sea hoy ésta, tendremos mañana las sociedades.

P. PUEYO Y ARTERO

Polvos estomacales del Jesuíta.

Véase anuncio en 3.ª página.



El Chevrolet 1928, con frenos a las cuatro ruedas y otras muchas características de coches de gran lujo, conservando siempre su precio bajo

Pídanos cuantos detalles necesiten visitando nuestro salón de exposición

TERUEL P. de Carlos Castel, 3 José María Morera ALCANIZ Alejandro, 4,

AYUNLAMIENTO

Sesión de la Permanente

Se ha celebrado hoy la sesión ordinaria correspondiente, procediéndose a la aprobación de la acta anterior y a los siguientes documentos de Contaduría:

Una factura que presenta don Sixto Martín Casinos, importante pesetas 16, por dos legones nuevos con ganchos para el arreglo de los jardines públicos, otra factura que por 3000 kilogramos de carbón presenta don Joaquín Castán por valor de pesetas 30.

Otra de don Julio Tregón importante pesetas 720 por cien sacos de Portland facilitados para la obra de la Escalinata.

Otra que presenta don Joaquín Higón, que asciende a 10 pesetas, por cuatro cargas de aliagas para el Matadero.

Un recibo que presentan los señores Lario Marina y Compañía importante pesetas 22 por un lavabo adquirido para el servicio de quintas.

Seguidamente se aprobaron dos relaciones de jornales correspondientes a la semana última que importan respectivamente pesetas 247 y 385'15 por servicios y obras municipales.

Se aprueba, asimismo, el recibo por los funerales celebrados en sufragio del alma de la hija predilecta de Teruel sor Francisca Garzarán Torán.

Pasado el periodo de exposición al público, durante el tiempo reglamentario, del Padrón de impuesto Municipal sobre coches de plaza y carros, quedó éste definitivamente aprobado.

A continuación se autorizan las siguientes altas:

Una presentada por doña María del Rosario Martínez por adquisición de un carro, con destino al transporte de mercancías propias.

Otra que presenta don Juan Gómez Alpuente, por compra de un carro con una caballería destinada a la agricultura.

Otra de doña Manuela López Polo, por colocación de un escaparate en la calle de San Juan número 24.

Otra de don Félix Torres López por colocación de un rótulo y un escaparate en la plaza de Emilio Castelar.

Otra de don Julián García de Medina por un rótulo y escaparate en la calle de San Juan número 47.

Doña Carmen Martín Marqués, solicita autorización para reparar escorcharlos y pintar las fachadas de la casa número 9 de la plaza de Emilio Castelar y número 20 de la calle de San Esteban, aprobándose de conformidad con el informe técnico.

La Sección de Arquitectura, en razonado informe, propone la adquisición de la tubería necesaria para sustituir la existente de la calle de Santa María, hasta la fuente de la plaza de C. Castel en virtud del estado deplorable en que actualmente se encuentra.

La Diputación provincial remite dos oficios, uno de ellos denegando una subvención solicitada y otro denegando la prórroga solicitada para el cobro de cédulas.

Se acuerda pagar el recibo de la contribución por el local que ocupa el gimnasio.

Se da cuenta de un informe que presenta el oficial de arbitrios, con la conformidad de intervención, proponiendo se desestime una instancia presentada por don Manuel Medina.

Terminado el despacho ordinario, la Comisión se dá por enterada de una atenta carta suscrita

NUEVOS PRECIOS

FIAT

DESDE EL 15 Febrero 1928

FRANCO EN NUESTROS DEPÓSITOS DE IRÚN Y CADIZ COCHES DE TURISMO

MODELOS Y TIPOS	509	503	507	512	519
Torpedo lujo	5.950	8.375	12.900	16.200	—
Torpedo gran turismo	—	9.200	—	—	—
Spyder lujo	5.650	7.950	—	—	—
Spyder sport	6.250	—	—	—	—
Spyder «MONZA»	8.600	—	—	—	—
Berlina de lujo	6.350	9.500	—	19.900	36.950
Berlina «Morbida» (Weymann), 4 puertas	6.900	—	—	—	—
Coupé	6.150	10.250	16.450	18.200	—
Landaulet	—	—	15.900	18.500	—
Cabriolet	—	10.200	—	—	—
Suplemento amortiguadores «Snubbers»	—	—	—	—	Ptas. 150
» guarnición piel sobre coches cerrados (509)	—	—	—	—	» 250

VEHICULOS INDUSTRIALES

MODELOS Y TIPOS	509	503 F	507 F
Chassis	—	6.200	8.890
Furgoncito	5.600	—	—
Torpedo comercial	5.900	—	—
Chassis «SPA», modelo 25 C. 10	—	—	Ptas. 13.950
» » » 30	—	—	» 17.700
» » » 31	—	—	» 22.900
» » » 31 L.	—	—	» 23.500
» » » 34	—	—	» 28.500

AGENCIA PARA ARAGÓN

Viuda de Elías Bescós

Paseo de Pamplona, núm. 13. ZARAGOZA.

AGENTE PARA TERUEL Y SU PROVINCIA

ENRIQUE GASCON

Calle de San Andrés, núm. 22

El homenaje oficial a los Quintero

Convocado por el señor gobernador civil, la Junta de autoridades se reunió ayer para tratar de lo concerniente al homenaje que ha de tributarse a los ilustres comediógrafos Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

Asistieron el presidente de la Diputación, alcalde, directores de Instituto, y Normales de Maestros, inspector jefe de 1.ª Enseñanza, presidente Cámara de Comercio, presidente de la U. P., presidentes de los Casinos y Circulos de Recreo y don Víctor Sola en representación de la sociedad de autores.

Setomaron los siguientes acuerdos:

Celebrar en el Teatro Marín una función artística contando con la valiosa cooperación del cuadro «Linares-Rivas», cuyos productos se destinarán la mitad para contribuir al homenaje Nacional que se les va a tributar y la otra mitad al Comedor de Caridad de nuestra capital.

Solicitar el apoyo moral y material del Ayuntamiento, Diputación, Cámara de Comercio y Centros Culturales, cuyos representantes allí presentes, mostraron su conformidad.

Que se constituya para la recaudación de fondos y todo lo referente al proyecto lo homenaje, una junta ejecutiva, la cual quedó constituida en la siguiente forma:

Alcalde, director del Instituto, don Víctor Sola, presidente Cámara y don Domingo Alberich.

Se advierte que todos los donativos para la citada suscripción pueden enviarse al señor depositario del Ayuntamiento de la capital, si no quieren acerlo directamente al presidente de la sociedad general de Madrid.

Vivero de chopos canadienses y lombardos

ESTAQUILLAS A 5 PESETAS
— TAS MILLAR —
PLANTONES DE 2 A 2 1/2 METROS, A 25 CENTIMOS
— UNIDAD —

Carlos Guadarrama
CUESTA DE LA CERA
TERUEL

GACETILLAS

La temperatura máxima de ayer fué de 15'3.
La mínima de hoy de 3'2.

Todos los días se tuestan y torrefactan los cafés que se venden en la chocolatería de T. Martín Lario. V. Francés, 16.

Precios tueste natural, desde 8'50 pesetas kilo a 11 pesetas.
Torrefacto, desde 6'75 a 9.
Prácticos regalos a los consumidores.

BICICLETA. marca «Dürkopp» en buenas condiciones, con toda clase de accesorios y a precio razonable se vende.
Informes en ésta Redacción.

SE ALQUILA el piso pral de la calle del Seminario números 32 razón en el segundo piso.

ENCONTRARA USTED una gran economía en sus impresos si los encarga en los Talleres tipográficos de La Voz de Teruel

Teatro Marín

Caminar entre sombras

—Adios, amigo Harry ¿Otra vez a croniquear?

—Otra vez, y fíjese usted qué debut, de esos que la grey toreril llama de respeto. Nada menos que dos estrenos, de dos amigos.

—Hay que ser benévolo... y justo, señor Lucenti.

—Mal se compaginan las dos cosas, pero en fin, ya veremos, y con su permiso pondré manos a la obra.

«Caminar entre sombras», comedia original de José Montijano, que con alta modestia atribuye en los programas la paternidad a un incógnito señor Marqués, tiene, desde luego, cosas apreciables. Finimoral, dialogado en castellano, tipos sin marcado sabor ultramodernista... pero la acción, vista en los viejos moldes del teatro, se diluye acaso excesivamente y las figuras se convierten en borrosas, y por consecuencia, pierden interés.

Desde luego, en el señor Montijano se acusa un autor, que en posteriores producciones logrará aplausos, pues conoce... y ¿cómo no?, los recursos escénicos.

Yo me permitiría aconsejarle, acentuara un poco más los tipos cómicos, perfectamente entendidos, y precisara con mayor claridad los caracteres de Lucía y Fernando, que darían una mayor emoción a la trama.

La comedia fué escuchada con complacencia y los aplausos sonaron al final de los tres actos, levantándose la cortina en honor del novel autor.

¿Zapatero... a tus zapatos!

Anselmo Sanz Serrano, es un escritor que tiene el raro y extraordinario don de convertir en amenos y graciosos cuantos asuntos toca.

Compuso «Sensibilzas femeninas» y las gentiles muchachitas de Teruel, se volvieron locas con la donosura de sus versos... y de sus pìropos.

Escribió a granel, poesías festivas... y tuvo la rara habilidad de verse aplaudido, sin que nadie sintiera el arañazo de una molestia personal.

Pergeñó crónicas diversas, y los lectores de LA VOZ DE TERUEL buscaban esas crónicas ávidamente seguros de encontrar en ellas, la amenidad y el ingenio.

Anoche se nos mostró en una nueva faceta de su prisma multiforme, la de autor dramático, y el público, rió, aplaudió y comentó complacidamente.

¿Qué más puede pedir el simpático escritor? Reunir gracia, habilidad y talento, es algo tan maravilloso, que ni aun los consagrados acaparan tantas dotes y por ello los admiradores de «El Duende del Tozal» son tantos como lectores... que concretándose a Teruel, sin hipérbolos puede asegurarse que son todos sus habitantes.

«¿Zapatero... a tus zapatos!», es un sainete perfectamente observado y graciosamente desenvuelto, con todas las características de aquellos viejos sainetes que en la escena española ocuparon lugar preeminente.

Justo y sobrio de dibujo es el ambicioso zapatero..., ávido de bebida y sediento de no trabajar; un tipo que no desmerece de otros hermanos gemelos que han logrado la popularidad.

Muy castiza su hija Gloria, mocita jacarandosa en la forma y juiciosa en el fondo, que no obstante su escasa intervención (y esto es un mérito indiscutible), se precisa de modo justo.

Y copia exacta de la realidad el resto de los personajes, cómicos sin exageración y trazados sin un titubeo.

El éxito que anoche logró «El Duende», debe ser el impulso capaz de arrastrarle a obras de mayores empeños, en la seguridad de que tan lejano cuenta el fracaso, como seguro el triunfo.

Mi enhorabuena, sincera y cordial... y que rabien un poco los envidiosos del triunfo ajeno, porque, querido «Duende», el logro por usted es de los de «oro de ley» y nadie puede regateárselo.
HARRY LUCENTI

¡Señoras y señoritas! GRAN NOVEDAD!

Fabián Navarrete pone en conocimiento del público en general: que el día 9 del corriente, a las cinco de la tarde, se inaugurará el servicio en el nuevo Gabinete para señoras completamente separado y entrada diferente del actual establecimiento de peluquería para caballeros, con todos los adelantos modernos que la higiene exige. — Tengo el gusto de ofrecer mi nuevo establecimiento al público en general.

NOTA. — Servicios cortes de pelo. Ondulación Marcel. Lavados de cabeza. Masaje con aparatos eléctricos. Perfumería Cotti Piver Cherami. Oubigand. Extractos. Cremas. Ondulinas, y toda clase de enseres de material de Gabinete, etc., etc.

P.º Carlos Castel, 6.º pral. — TERUEL —

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia con los colaboradores espontáneos.

SABAÑONES

Con el tónico J. SORIANO, se curan radicalmente. Una sola aplicación calma toda molestia.

DEPÓSITO Y VENTA:
Farmacia de D. Mariano Jiménez Bayo
CALLE DEL POZO, NÚM. 8. — TERUEL

Grandes Talleres Mecánicos

provistos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de Cerrajería artística y trabajos para obras. Construcción y reparación de maquinaria.

== SANTIAGO ANDRÉS ==

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELÉFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Ecos de sociedad

ONOMÁSTICAS

Hoy, festividad de Santo Tomás de Aquino, numerosos amigos de LA VOZ celebran sus días. A todos, efusiva y sinceramente, felicitamos.

VIAJEROS

El último lunes, y en unión de su distinguida esposa y de sus hijos, marchó a Cáceres, el que hasta ese día fué profesor de esta Normal de Maestros y estimado compañero de redacción don Antonio C. Floriano Cumbreo.

Dadas las grandes amistades que en nuestra ciudad se supo conquistar durante su larga estancia, no fué de extrañar el gran número de personas que se congregaron en nuestra estación, para despedir a tan buenos amigos.

Allí recordamos, se encontraban las señoras y señoritas de Borrajo, de Julián, de Alberich, de Muñoz (don Juan Antonio), de Rivera, de Lucia, de Calderón, de Rivas, de Carreras; a los señores don José Mohino, gobernador civil; don Antonio Buj, directores del Instituto y Escuela Normal de Maestros, Desbertrand y Gómez, Ferrán (don N. don F. y don B.), Asensio (don J.), Muñoz (don Juan Antonio), Sola, González, Alberich, Vicente (don A.), Marina, López, Borrajo, Julián, Sanz, (don Anselmo), García Barroeta, Rubio, y otros muchos que lamentamos no recordar.

Lleven feliz viaje, los señores de Floriano, y como siempre saben donde nos tienen, para todo lo que podamos serles útil.

Después de haber pasado el día entre nosotros, regresó a Daroca el procurador de los Tribunales, don Agustín Bayona, con su respetable señora.

A Valencia, el capellán de esta cárcel, don Alberto Roger.

A Mora de Rubielos, don Joaquín Terol, presidente del colegio de Veterinarios.

A Valencia el auxiliar de aquella Delegación de Hacienda, don Samuel Serrano.

A la misma capital, el distinguido joven don Francisco Ferrán.

A Zaragoza, esta noche para continuar sus estudios, don Marcial Laguna y nuestro querido compañero don Angel González, (Veronia).

De Zaragoza, llegó el contratista de maderas, don César Arredondo.

De Valencia, el delegado gubernativo, don Vicente Pérez Mancho.

De su breve viaje regresaron el

fiscal de la Audiencia, don Alfonso Barrio y el abogado don Gregorio Vilatela.

De Valencia, don Demetrio Gómez.

Ayer tuvimos el gusto de saludar a don Ramón Gil, jefe del movimiento del ferrocarril C. A.

Ayer llegó de Zaragoza, don Antonio Tramulla, delegado del Real Patronato de lucha antituberculosa de España.

Su venida está relacionada con el exclusivo objeto de organizar en nuestra ciudad un festival con el fin de recabar fondos para tan altruista corporación.

En este festival se proyectará la película «Corazón de Reina» en la que aparecen en diversas escenas nuestra hidalga Soberana y sus augustos hijos.

Dicha película que consta de 5 partes está filmada en Madrid y presenta varios interiores del Palacio Real.

También en dicha función tomarán parte diversos elementos de esta capital quienes graciosamente colaborarán para que el festival resulte brillante.

El señor Tramulla visitó esta mañana a las autoridades al objeto de requerir su cooperación.

Nos consta que nuestras autoridades, en extremo deferentes, se han puesto a la disposición de dicho señor para todo cuanto lo pueda necesitar.

ENFERMOS

Se encuentra guardando cama atacado de ligera dolencia, nuestro particular amigo, el delegado de Hacienda don Francisco de Asís Delgado.

Celebramos su pronto restablecimiento.

Ayuntamiento

Para esta tarde, a las ocho, está citada la Junta local del Centenario de Goya en el despacho de la Alcaldía.

Espectáculos

Teatro Marín

Mañana se proyectará la bonita cinta «La mujer adora los brillantes», dividida en ocho partes.

Completa el programa la cinta cómica «Los incorregibles», en dos partes.

El próximo miércoles, día 14, se exhibirá la grandiosa opereta cinematográfica «La viuda alegre» película de renombre mundial, y los días 18 y 19, la super joya «Casanova el galante aventurero».

En sucesivos números daremos algunos detalles de dichos argumentos, interesantes en extremo.

LOS POLVOS ESTOMACALES DEL JESUITA

CURAN las enfermedades del Estómago

Por su especial dosificación y pureza de sus componentes NO PERJUDICAN por no llevar ninguna sustancia nociva

¿Sufre Vd. del Estómago? ¿Tiene estreñimiento?

Por antiguo que sea, tomando solo y exclusivamente este maravilloso preparado, recobrá la agilidad en Vd. y se verá libre de estos sufrimientos.

DE VENTA EN FARMACIAS

AGENTES COMERCIALES: Dr. ANDRÉS RIBES BARCELONA

Información Telefónica

La festividad de Santo Tomás de Aquino

(Combinado con Valencia)

Los estudiantes la celebran con gran solemnidad En Barcelona

Con motivo de la festividad religiosa de Santo Tomás de Aquino, los estudiantes han celebrado la fiesta de su patrón con diversos actos religiosos y profanos.

Un grupo de escolares, frente a la Universidad empezaron a bailar «Sardanas». Se acercaron los agentes de la autoridad y disolvieron a los jueguistas bailarines.

Estos se dirigieron al gobernador solicitando permiso para bailar «Sardanas».

El permiso les fué concedido pero con la condición de que las bailarían en medio del Parque.

En Madrid

Los estudiantes también han celebrado solemnemente la fiesta de Santo Tomás.

Los actos religiosos han tenido lugar en la Catedral, donde han asistido gran número de escolares.

Después hubo banquetes y se jugaron partidos de fútbol.

Esta noche los estudiantes darán dos funciones teatrales. Una en el teatro de «La Comedia» en sesión de tarde, representando «La Casa de la Troya» y otra para esta noche en «La Zarzuela» y a la cual asistirá don Alfonso.

La Conferencia Hispano-Lusitana

(Combinado con Valencia)

Cambio de impresiones

El marqués de Estella estuvo cambiando impresiones con los representantes que han de asistir a la Conferencia Hispano-Lusitana, que muy en breve se celebrará en Lisboa.

Antes de que marchen a Portugal volverán a conferenciar los representantes y delegados españoles con el presidente del Consejo.

El Centenario de Goya

(Combinado con Valencia)

Se prepara con gran entusiasmo en la Argentina

Buenos Aires. — Según las noticias que se reciben de la capital argentina, reina gran entusiasmo en aquella República con motivo de los actos preparatorios que se están realizando para solemnizar la fecha del Centenario de Goya.

Este número ha sido sometido a previa censura.

El señor Llaneza, en Madrid

(Combinado con Valencia)

Una entrevista

El señor Llaneza ha llegado a la Corte, celebrando una entrevista con el general Primo de Rivera para tratar de la tributación de los obreros metalúrgicos por el Impuesto de Utilidades. Esta tarde se propone el señor Llaneza visitar también al ministro de Hacienda para tratar del mismo asunto.

Próxima visita

(Combinado con Valencia)

El subsecretario del aire, italiano

Se desconoce la fecha de llegada a España del subsecretario del aire, italiano, el cual efectuará el viaje en avión. Lo ha suspendido, por ahora, debido a las malas condiciones atmosféricas de la costa del Mediterráneo.

Viaje en proyecto

(Combinado con Valencia)

Para devolver una visita

Parece ser que don Alfonso tiene proyectado un viaje a Suecia en el mes de Septiembre para devolver la visita al rey Gustavo V.

Barcelona

(Combinado con Valencia)

Sangriento suceso

Esta mañana el guardia de Seguridad Martín Alonso, que prestaba sus servicios en las inmediaciones de Atarazanas vió como un cabo del Regimiento de Vergara golpeaba furiosamente a una mujer llamada Luisa Alonso.

El guardia de Seguridad le afeó la conducta al militar, el cual se le revolvió empuñándole a golpes con la culata del machete.

Después, el agresor, emprendió la huida, pero le salió al encuentro otro guardia llamado Lucas Navarro.

El cabo quiso hacerle frente también y Lucas comenzó a golpearle con la culata de la pistola, pero con tan mala fortuna que se le disparó el arma hiriendo en el cuello al cabo de Infantería.

En el asunto entiende el Juzgado militar.

SUCESOS

Menores detenidos

En el kilómetro 218 de la carretera de Alcolea a Tarragona, término municipal de Alcorisa, fueron detenidos los menores, Antonio Giménez Antina y María Batista, por estar reclamados por el juez de Híjar, por delito de hurto.

Los jóvenes aventureros serán conducidos por jornadas ordinarias ante el Juzgado de Castellote.

Comisaría de la Seda

Don Manuel Duato, presidente delegado del Fomento de la Sericultura en Valencia, nos remite el siguiente artículo que con gusto insertamos:

«La Delegación regional de Valencia de la Comisaría de la Seda, estima de gran importancia para lograr buenos rendimientos en las cosechas de seda, la desinfección de los locales y utensilios dedicados a la crianza del gusano de seda, y para ello dispone de utensilios completos que por intermedio de su Cátedra Ambulante de Sericultura, actuarán en las comarcas sederas que con mayor necesidad reclamen este importante servicio.

Las autoridades, entidades agrarias y sederos, que deseen utilizar este servicio de desinfección gratuito, pueden solicitarlo a estas oficinas instaladas en la calle del Mar, número 50, bajos derecha. — Manuel Duato, presidente delegado.»

Bar LA SEVILLANA

(Antes EL TORICO)

Calle San Juan, n.º 65

PRECIOS DEL VERMUT

Sólo, 0'20 cts.; con banderilla, 0'30; con aceitunas, 0'35; con anchoas, 0'35; con patatas, 0'45; con navajas, 0'50; con almejas, 0'50; con mejillones, 0'50. Vermut Cinzano, 0'30.

BOCADILLOS VARIOS

Vino clarete superior a 0'50 ptas. litro.

Este número ha sido sometido a la previa censura.

Teléfono de «La Voz» 123

MILITARES

En la Caja de reclutamiento se están llevando a cabo con gran actividad los trabajos preliminares para la concentración de los reclutas pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1927, cuyo acto tendrá lugar el día 25 del actual para los que por sorteo les corresponda servir en cuerpos de la guarnición permanente de África y los días 16 y 17 de Abril para los de la Península.

Se le proroga la licencia que por enfermo disfruta en Valencia, al comandante auxiliar de Somanes de este distrito don Rafael Montiel.

Como oportunamente hemos anunciado, el domingo próximo se celebrará en el Cuartel de Carmelitas el sorteo para África de los reclutas de la actual concentración y para determinar los destinos que a cada uno de ellos ha adjudicarseles.

Dicho acto, que será público, podrán presenciarlo los mozos que lo deseen, sin que sea obligatoria su asistencia, pudiendo los Ayuntamientos nombrar un comisionado que oficialmente presencie el mencionado sorteo.

De paso para Gea de Albaracín, en donde va a disfrutar licencia por asuntos propios, ha hecho su presentación oficial el teniente don Angel Tejero Gil.

Para proveer mediante el examen correspondiente, se anuncian una plaza de herrador y otra de forjador, vacantes en el Depósito de ganado de Melilla.

A dichas plazas pueden concurrir los individuos de la clase civil que lo deseen y que reúnan las condiciones precisas, solicitándolo antes del día 20 del actual, en cuyo día tendrá lugar el examen de los aspirantes.

Toda persona de gusto pide los vinos y coñac González Byass

Teléfono de «La Voz» 123

Garage Aragón

Rodríguez y Pardos

AGENCIA CITROEN

Automóviles de alquiler

Productos Shell

Taller de Reparaciones

ACCESORIOS

Paseo de la Infanta Isabel

TELEFONOS:

Garage 107. — Taller 88.

TERUEL

TEÑIR EN VUESTRA CASA CON

WILBRAFIX

EN FRIO; SE PREPARA EN VEINTE COLORES

Con CITOCOL se teñe en frío toda clase de tejidos, con la excepción de la lana, que precisa hacer la coloración en caliente, se hace en veinticuatro tonos de color.

Sobres para teñir en caliente toda clase de tejidos, y en veintiocho tonos de color.

Estos tres excelentes productos son preparados por Wilhelm. Braung, de Quedlinburg (Alemania) y se ven en todo buen establecimiento de Drogas, Tejidos, Sedería y Paquetería.

PRECIOS	Wilbrafix, para teñir 300 gramos de Tejido a 0'65
	Citocol, >>> 350 >>> a 0'85
	Sobres, >>> 500 >>> a 0'75

Concesionario para las provincias de Soria, Teruel y Guadalajara AGUSTIN GARCIA, almacén de Drogas, Guadalajara. — En Teruel: Casa de don Benjamín Blasco, Joaquín Costa (antes Tozal) núm. 24.

Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.



Talleres Tipográficos
DE
«La Voz de Teruel»
Confección de toda clase de impresos
a precios sumamente económicos

La Voz DE TERUEL

Los Vinos y Coñac
DE
«González Byass»
son los preferidos del público por su
gran exquisitez y delicada finura

Año V.—Número 447.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Miércoles 7 de Marzo de 1928

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA FUNDADO EN 1880
Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias
321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927

¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece?
Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea.
Cree usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde.
Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:

Nombre y apellidos _____
Estado civil y familia _____
Profesión _____
Edad _____
Capital que se desea asegurar _____

Delegado en Teruel: **Juan González Gómez**
Subinspector provincial: **José Colás Aguilar**
Delegado en Alcañiz: **Carlos Agudo Cruz**

Joaquín Arnao, 10, principal
Joaquín Arnao, 10, Duplicado, 2.º
Alejandro, 2

Nuestros artistas

Antonio Cano Trillo

La caricatura, que antes fué patrimonio de algunos dibujantes especializados, ha llegado en estos últimos tiempos a constituir parte integrante de la «Fuente del Arte».

Cano, sediento, con el grafito en ristre, amortiguó su sed en las caras internas de las cubiertas de sus libros y pretendió satisfacerla por completo estropeando cuartillas en el despacho de su padre.

Así, el lápiz, manejado nerviosamente por Cano Trillo, trazaba líneas sin fin determinado, sin fundamento que diera lugar a otra cosa que a estropear papel.

Cano hacía rayas y más rayas: pero su imaginación inquieta no quedaba satisfecha. En su cerebro bullían ideas que pugnaban por quedar reflejadas en el papel y así un día y otro día llegó, por fin, a ordenar aquellas líneas, de modo tal, que hoy podemos afirmar se ha hecho dueño de un estilo que nosotros desconocíamos entre los caricaturistas actuales.

Ni sus caricaturas tienen parecido a las de Sirio, Fuente, Baga, ni a las de los humoristas Sama, K-Hito, López Rubio, etc., y sin embargo, la caricatura de Antonio Cano es humorística, es una caricatura de humorismo tal, que refleja toda la psicología individual con líneas sencillamente aristocráticas.

Ignorando los trabajos que lleva hechos, lo abordamos para preguntarle:

— Señor Cano. ¿En qué periódico se publicó, por vez primera, una caricatura hecha por usted?

— ¿A qué fin viene eso?
— Usted... diga. Se lo agradeceré. Me interesa.
— Bien. En «El Noticiero», de Zaragoza, creo que se publicó la del futbolista Morales. Esa fué la primera. Me dieron dos dures. ¡Adios!
— Espere, hombre, espere... ¿cuántas hizo usted para «El Noticiero»?
— Para «El Noticiero»... cuarenta y dos.
— ¿A dos duros?
— A dos.
— ¿Qué más ha hecho usted?
— ¿Publicadas?
— Publicadas.
— En LA VOZ DE TERUEL veintuna. En «Picotazos», quince.
— ¿...?
— Sí, señor. Hice las ilustraciones para una novela de Alberto Casañal Sakerí; otras para la «Novela de Viaje Aragonesa» y para la «Novela de los Noveles».

— ¿Nada más?
— Pero... ¿Se puede saber que pretende usted con estas cosas?
— Saber lo que ignoro sencillamente.
— Pues ya lo sabe usted todo.
— ¿Todo?
— Todo.
— Pero si todavía nada me ha dicho de lo que yo sé.
— De qué?
— ¿No hizo usted una caricatura de la académica Concha Espina, para su novela «La copa de oro»?
— ¡Ah, sí!
— Pues esa gustó muchísimo.

BACALAO - SARDINAS - CONSERVAS
UNIÓN SALAZONERA
GRAO (Valencia)

Grandes almacenes de bacalao Inglés, Islandia, Francés y Labrador, sardinas prensadas, mojama, atún y conservas de todas clases.
(Importación directa del extranjero, especialmente de las Islas de Islandia y Labrador, Francia, Inglaterra y Terranova).

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Sucursal en MONREAL DEL CAMPO, a cargo de MARIANO ANTÓN CRUZ

— Si, señor; pero eso, ¿cómo se lo voy a decir yo?
— Sencillamente porque necesito saberlo. Y, apropiado, ¿usted piensa seguir cultivando su género?
— Sí, señor; pienso concurrir a la primera exposición que se celebre de «Humoristas Aragoneses» y para este fin cuento ya con varios apuntes interesantes.
— ¿Todas sus caricaturas son de hombres?
— No, señor; las tengo también de mujeres. Estas son más fáciles de hacer pero...
— Pero... ¿Qué?
— (Al oído) ¡Que tienen uñas! y... no se hacen como se deben hacer.
— Oiga usted cómo se las arregla usted para adquirir datos que le sirvan para trabajar.
— Fijándome en los rasgos principales del interacto a una distancia aproximada de siete metros.
— ¿De modo que las hace de memoria?
— De memoria, sí. No parece sino que me está usted haciendo una interview.
— No, ¡no; si ya está hecha. ¡Adios!
— Oiga... oiga.
— Adios y... gracias.

Santoral y Cultos

Día 8, jueves. — Santos Juan de Dios, fundador; Apolonio, Felicitas y Urbano, mártires.
La misa y oficio divino son de San Juan de Dios, con rito doble mayor y color blanco.
Cultos. — Cuarenta horas. San Martín, misa cantada a las nueve de la mañana. Exposición de S. D. M. de cuatro a seis.
San Pedro. — Santos ejercicios espirituales, para señoras. A las siete, misa con lectura y plática, a las nueve y media, misa con lectura y plática. A las cinco y media, lectura, meditación, santo rosario y sermón o plática.
Jueves Eucarísticos. — Misas de comunión en las siguientes Iglesias y horas: Santiago, a las siete; El Salvador y San Andrés, a las siete y media; Catedral, San Miguel y Santa Teresa, a las ocho; Catedral, a las ocho y media. Hora Santa en San Martín, a las cinco.
Santa Clara. — Al toque de oraciones, visita a nuestra señora del Sagrado Corazón de Jesús en su altar, santo rosario, lectura y coronilla.
Corte de María. — Se visita la Imagen de la Concepción Vieja en la Catedral.
Día 9, viernes. — Ayuno. Abstinencia. La Sábana Santa. — Santos Francisca, viuda; Cirión y Cándido, mártires.
La misa y oficio divino son de Santa Francisca con rito doble y color blanco.
Cultos. — Continúan los de las Cuarenta horas, Ejercicios espirituales y Santa Clara.
El Salvador. — A las ocho y media, misa cantada en honor del Santísimo Cristo. A las cinco y media, solemne Miserere, con sermón por el reverendo señor don Manuel Martín Hinojosa, del M. I. Capítulo de Racioneros.
Corte de María. — Se visita la Imagen de Nuestra Señora del Rosario, en la Catedral.

TAURINAS Registro civil

El Juzgado condena al padre de Litri a rendir cuentas a la madre del malogrado espada

Por el Juzgado de Huelva se ha dictado sentencia en el pleito seguido a instancias de doña Margarita Gómez Fernández, madre del malogrado matador de toros Manuel Báez, «Litri», contra don Miguel Báez Quintero.

En la sentencia se declara nulo un documento que obraba en poder de dicho señor, en el que Manuel Báez Fernández declaraba haber liquidado cuentas con don Miguel Báez Quintero, con su correspondiente recibo de saldo y se le condena, como administrador durante toda la vida de Litri, a rendir cuentas a doña Margarita Gómez, y entregarle el remanente que de dicha liquidación resulte.

La feria sevillana

Nos dicen que es muy fácil que la «Taurina Sevillana» de para la próxima feria de Abril cinco corridas de toros, en vez de cuatro.

Esta empresa está en negociaciones para incluir en el cartel de feria al diestro «Cagancho».

Se barajan varios nombres para el puesto que ha dejado el «Gallo» por la marcha de éste a América.

¿Quién será el favorecido?

El sacerdote alemán que fulmina su anatema contra los toros

En la corrida celebrada el pasado domingo en Valencia, en uno de los tendidos de sol, la presenciaban tres alemanes: un caballero y dos señoritas. Parece que el caballero es un sacerdote.

Durante la lidia del cuarto toro, el sacerdote pronunció insultos contra la fiesta, contra los toreros, contra el público y contra los españoles en general.

El público protestó y la policía tuvo que intervenir, pero el sacerdote arrojó en sus insultos, hasta que abandonó la plaza después de muerto el quinto toro, diciendo que iba a protestar ante el presidente contra la celebración de la fiesta.

MAGENTA Y PLATA

¡FIJARSE!

Alquilo o vendo casa núm. 36 de esta calle, para importante comercio, industria u oficinas.

VENDO

Plantones de chopo superiores y baratos.
Un carro grande y una tartana para seis asientos, en buen uso.
Un mulo joven, domado a todo trabajo, incluso en carros.
Semillas, pulpas, espartería y cordelería en general, objetos para carros, obras y labranza.

Eugenio Muñoz
Calle de Joaquín Costa, n.º 46
— TERUEL —

Centros Oficiales

Gobierno civil

Se ha admitido la instancia de la Sociedad Minas y ferrocarril de Utrillas, solicitando autorización para el establecimiento de seis polvorines en las minas que explota en Utrillas, con arreglo al Real decreto del 10 de Marzo de 1925, adicional al Reglamento de explosivos vigente.

Por cortar 850 pinos, en una finca de su propiedad, pero sin la correspondiente autorización, ha sido denunciado Eleuterio Tena Sancho, de Mosqueruela.

Diputación

Esta tarde a la hora de costumbre celebrará sesión ordinaria la comisión provincial.

De Hacienda

Se concede la pensión anual de 828'50 pesetas a los padres del soldado muerto en campaña, Francisco Millán Asensio, abonable desde el día 26 de Enero de 1927.

Gumersindo Serrano
PINTOR

Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, NUM. 5
TERUEL

ALTAVOZ PHILIPS
RECTIFICADOR DE CORRIENTE PHILIPS
APARATO DE ANODO PHILIPS
PARA TODO VOLTAJE DE RED

SU EXCELENTE CALIDAD GARANTIZA EL NOMBRE

PHILIPS
PHILIPS RADIO
SECCION DE LAMPARA PHILIPS S.A.E.

MADRID SAN AGUSTIN 2. BARCELONA CORCEGA 222

Aficionados a la T. S. H., remitan sus señas a «Philips-Radio», Córcega, 222, Barcelona, y recibirán periódicamente información interesante de nuestras novedades.

SOMATENES

El comandante auxiliar de somatenes de Teruel y Calamocha, ha dispuesto que las reuniones reglamentarias en las cabezas de partido, tengan lugar en los días del mes de Abril próximo que a continuación se expresan: Calamocha, el día 1; Teruel, el 8; Albarracín, el 9; Mora de Rubielos, el 15; Montalbán, el 22, y Alfagá, el 29.

Los cabos y sub-cabos de partido y distrito deberán tener en cuenta la circular inserta en el «Boletín oficial» de la Comandancia general de Somatenes de la 5.ª Región, del mes de Diciembre último.

¡Precios increíbles!

Latas de tomate de 12 cm., dos de ellas, 0'75 ptas.
Latas de idem de 6 cm., dos de ellas, 0'45 ptas.
Latas de pimiento de 12 cm., a 0'75 ptas.
Latas de idem de 6 cm., a 0'35 ptas.

— HUEVOS: —
Una docena, a 1'75 ptas.

Santiago Gala
Calle de Joaquín Costa, 34.
— TERUEL —

Beba usted coñac González Byass